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ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ 

ATA DA SESSÃO SOLENE ALUSIVA AO DIA DAS MÃES, DE 11 DE MAIO DE 2023 
(5º PERiODO DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, 

ESTADO DO MARANHÃO) 

Em 11 de maio de 2023 , às 9 horas, no Plenário Léo Franklin , a Câmara Municipal de Im

peratriz esteve reunida em Sessão Solene Alusiva ao Dia das Mães, 14 de maio. Compare

ceram os vereadores : Adhemar Alves de Freitas Júnior, Antonio Silva Pimentel , Aurélio Go

mes da Silva, Cláudia Fernandes Batista, Carlos Hermes Ferreira da Cruz, Francisco Mes

sias da Silva, Francisco Rodrigues da Costa, Jhony dos Santos Silva , João Francisco Silva, 

Manoel Conceição de Almeida , Mareio Renê Gomes de Sousa, Rogério Lima Avelino , Ru

bem Lopes Lima, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Whelberson Lima Brandão, Zesiel 

Ribeiro da Silva e o presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa. Ausentes : Flamarion de 

Oliveira Amaral , Fidélis Rodrigues da Silva Uchôa , Ricardo Seidel Guimarães e Roberto de 

Sousa Silva. Ao dar início aos trabalhos, a cerimonialista Andreia Epifânio Saraiva lembrou 

que a câmara municipal realizava Sessão Solene Alusiva ao Dia das Mães , ocasião em que 

entregaria a Comenda Hilda Rocha Cortez. A seguir, a mestre de cerimônia Andreia Epifânio 

Saraiva anunciou a apresentação de vídeo institucional sobre a referida Comenda Hilda 

Rocha Cortez, cuja denominação homenageava a primeira mulher eleita vereadora em Im

peratriz. Logo depois , a cerimonialista Andreia Epifânio Saraiva procedeu à formação da 

Mesa de Honra , que ficou composta pelo presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa, o 

primeiro-vice-presidente, Zesiel Ribeiro da Silva , a primeira-secretária, Cláudia Fernandes 

Batista, a secretária municipal da Mulher, Terezinha de Oliveira Santos , a secretária de 

Meio Ambiente e Recursos Hídricos, Rosa Arruda Coelho, e o secretário municipal de Edu

cação, José Antônio Silva Pereira. Em seguida , o presidente, Amauri Alberto Pereira de 

Sousa , declarou aberta a Sessão Solene Alusiva ao Dia das Mães, momento em que assi

nalou que, ao homenagear as mães convidadas a receber a Comenda Hilda Rocha Cortez , 

a Câmara Municipal homenageava todas as mães, a propósito do que assinalou que poucas 

palavras evocavam reflexão tão significativa quanto a palavra "mãe", que representava es

pecialmente o amor e o perdão, momento em que observou que, era tal a grandeza das 

mães, que , para homenageá-las, bastava que os filhos realizassem os próprios sonhos, o 

que era o sonho das mães. Nesta ocasião, a mestre de cerimônia Andreia Epifânio Saraiva 

anunciou momento devocional ministrado pela vereadora Cláudia Fernandes Batista , que 

procedeu à leitura do versículo 12 do capítulo 20 do livro de Êxodo da Bíblia Sagrada , após 

o que apresentou boas-vindas aos presentes. especialmente às mães homenageadas. A 

seguir, a vereadora Cláudia Fernandes Batista teceu considerações sobre a criação do Dia 

das Mães e a decisiva relevância da maternidade e da data cívica relativa a essa qualidade 

eminentemente feminina. A esse respeito, a vereadora Cláudia Fernandes Batista citou 

frase do ex-presidente americano Abraham Lincoln , segundo a qual "a mão da mãe que 
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embala o berço é a mesma que governa o mundo". Nesta oportunidade, a vereadora Cláudia 

Fernandes Batista discorreu sobre o papel da mãe na perspectiva bíblica. Na sequência, a 

cerimonialista Andreia Epifânio Saraiva anunciou a execução dos Hinos Nacional e de Im

peratriz, pelo saxofonista João Marcos Silva Lima. Ao voltar a se pronunciar, o presidente , 

Amauri Alberto Pereira de Sousa , declarou que a Câmara Municipal se sentia honrada em 

poder neste dia homenagear aquela que , despojando-se da vaidade das realizações pes

soais , entregava-se em doação à família , ao trabalho e, sem qualquer recurso especial , 

renovava a vida de quem dela se cercava, razão pela qual fora para ela - a mãe - que a 

Casa preparara a singela homenagem que então se realizava. Em seguida, a mestre de 

cerimônia Andreia Epifânio Saraiva anunciou a execução da composição MãEf , de autoria 

da dupla Rick e Renner, em homenagem a todas as mães presentes na Casa, pelo saxofo

nista João Marcos Silva Lima. Logo depois, a cerimonialista Andreia Epifânio Saraiva anun

ciou a entrega da Comenda Hilda Rocha Cortez, momento em que passou à chamada no

minal de cada um dos edis presentes a proceder à condecoração, ocasião em que procedeu 

à leitura de breve histórico biográfico de cada uma das homenageadas acrescido de frase 

ilustrativa da missão materna: • Francisco Rodrigues da Costa - homenageada: Lúcia Re

gina Costa da Silva Barros - nascida em Imperatriz, casada com Paulo Roberto Milhomem, 

com quem tem três filhos , duas moças e um rapaz , e uma netinha. "Nós, mães, somos seres 

divinos, dotadas de profundo amor e carinho pelos nossos filhos! Aliás, como é impressio

nante a nossa força de mulher!" • Adhemar Alves de Freitas Júnior - homenageada: Antônia 

Florismar Moraes dos Santos: nasceu no dia 31 de janeiro, no Município de São Domingos 

do Maranhão; em 1984, veio morar em Imperatriz, onde se casou com Osvaldo Pereira dos 

Santos, com quem teve dois filhos, Marcelo e Márcio Moraes dos Santos, e criou outros 

cinco filhos de seu esposo. "Amor de mãe é admirável, aparece nos sorrisos , nas partilhas 

sobre a vida, nos abraços gratuitos e nos puxões de orelha acertados". • Amauri Alberto 

Pereira de Sousa - homenageada: Raymara Adriano Mesquita Batista, natural de Imperatriz , 

nasceu em 6 de janeiro, casada com itallo Márcio Silva Carvalho , com quem tem uma filha, 

lsadora Lis. "Se não fosse minha mãe, eu não seria nada do que sou. Ela me deu força, 

coragem e garra para eu ser a minha melhor versão de mãe". • Antonio Silva Pimentel -

homenageada: Dominga Pinto Silva, natural do município de Mirador do Maranhão , veio 

para Imperatriz em 1984; é mãe de um filho e servidora da Câmara Municipal desde mais 

de 12 anos. "Mãe é uma fonte inesgotável de força e amor. Enfrentam qualquer batalha 

quando precisam proteger os filhos". • João Francisco Silva - homenageada: Ana Tereza 

Martins , nascida em 15 outubro em Peri-Mirim - MA, tem quatro filhos e oito netos. • Aurélio 

Gomes da Silva - homenageada : Francisca de Sousa Araújo, tem cinco filhos , 15 netos, 

dois dos quais criou como filhos , e nove bisnetos. "Mãe é uma raiz forte , sempre disposta a 

dar sustentação pra seguir os passos dos filhos". • Manoel Conceição de Almeida - home-

nageada: Maria Luzimar Oliveira da Silva , nasceu 
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casou-se com José Ferreira da Silva, o casal teve 18 filhos, 33 netos e 12 bisnetos. "Acre

dite: não há nada mais potente do que uma mãe disposta a defender sua família ". • Whel

berson Lima Brandão - homenageada: Jacinta Lima Ramos, matriarca da família Ramos, 

esposa do finado "Bodor'', muito conhecido no Bairro Bacuri , mãe de 1 O filhos, hoje com 82 

anos e muita saúde e sabedoria. "Para encarar os desafios de ser mãe, é preciso amar 

muito seus filhos". • Carlos Hermes Ferreira da Cruz - homenageada : Maria do Carmo de 

Sousa Lima , nasceu em Pedreiras - MA em 15 de março; em 1984 veio para Imperatriz e 

no ano seguinte se casou com Raimundo Nonato Pereira dos Santos, com quem tem dois 

filhos, Renato e Ramon Lima dos Santos. "Ser mãe é assumir de Deus o dom da criação, 

da doação e do amor incondicional, ser mãe é encarnar a divindade na Terra". • Cláudia 

Fernandes Batista - homenageada : Miriam Matos Cardoso , natural de Imperatriz, tem 52 

anos, casada com o pastor "Valter", com quem tem quatro filhos. "Para que Deus estivesse 

em todos os lugares, Ele criou a obra da perfeição: a mãe! " • Francisco Messias da Silva -

homenageada: Maria de Lourdes de Sá Nascimento , nasceu em 1Q de julho em Tocantinó

polis - TO, então Goiás, reside em Imperatriz há mais de 40 anos; filha de Maria Amélia 

Mendes e Cícero Pereira de Sá. Casou-se com o Joceir Rodrigues Nascimento, com quem 

tem três filhos : Maria Amélia , Marcela e Joceir Júnior. "Todos os dias, agradeço a Deus por 

me haver concedido a honra de ser mãe". • Jhony dos Santos Silva - homenageada : Gislaine 

Lopes de Meneses Silva Pereira , nasceu em Goiânia , mas se considera maranhense de 

coração; casada com o secretário de Educação , José Antônio Silva Pereira , com quem tem 

dois filhos , Juliana e José Henrique. "O amor de mãe é a manifestação da compaixãq de 

Deus na vida de uma mulher! ". • Mareio Renê Gomes de Sousa - homenageada: Elizabeth 

Nascimento de Sousa, natural de Imperatriz, viúva, evangélica, mãe de cinco filhos e 15 

netos; moradora do Bairro Bom Sucesso; ajudou o esposo a criar os filhos vendendo cuscuz. 

"Ser mãe é um dom divino! ". • Rubem Lopes Lima - homenageada : Gillaine Lima Torres , 

nasceu em Olho d'Água das Cunhãs - MA, em 8 de março, tem três filhos , Marllon Lima , 

Antônio Ariosto e Mirna Karolline Dantas e um neto chamado Theo. "Mães são tão incríveis 

que , mesmo lhes agradecendo diariamente, ainda parece sempre pouco diante de tudo o 

que representam". • Roberto de Sousa Silva - homenageada: Eva Carvalho Silva , 60 anos, 

católica, natural de Imperatriz, casada com José Mariano Sobrinho Silva , com quem tem 

três filhos e uma neta. "A família é meu alicerce e a minha inspiração e a minha prioridade 

é estar com eles : rindo , orientando , chamando a atenção e amando". • Wanderson Manchi

nha Silva Carvalho - homenageada: Derocy dos Reis Marinho, nasceu em 9 de março em 

Porto Franco - MA, filha dos lavradores Hildinê José e Isabel Marinho, é a quarta filha dentre 

13; saiu de casa aos 13 anos de idade em busca de melhoria de vida , divorciou-se e, com 

a força e garra de uma verdadeira mãe , criou quatro filhos , todos com formação superior. • 

Zesiel Ribeiro da Silva - homenageada : Francisca das Chagas Sérgio Silva, nascida em 

Bom Jesus, então Estado do Goiás, em _16 de maio, chegou a Imperatriz no ano de 1978, x;:, 
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casada há mais de 36 anos com o vereador Zesiel Ribeiro da Silva , com quem tem dois 

filhos. "Gratidão é o sentimento que me preenche por poder celebrar com essa data especial 

". • Rogério Lima Avelino - homenageada : Carmelita Fortes, casada com Nilo de Moura, 

mãe de duas filhas, Dávila Raiane e Pâmela Caroline Fortes , avó de Arthur e Rawanderson. 

Nesta ocasião, a mestre de cerimônia Andreia Epifânio Saraiva solicitou ao vereador Zesiel 

Ribeiro da Silva que procedesse a homenagem especial , com a entrega da Comenda Hilda 

Rocha Cortez, à secretária de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, Rosa Arruda Coelho. 

Logo depois, a cerimonialista Andreia Epifânio Saraiva convidou o presidente, Amauri Al

berto Pereira de Sousa, a proceder a homenagem especial também à vereadora Cláudia 

Fernandes Batista e à secretária municipal da Mulher, Terezinha de Oliveira Santos. Nesta 

oportunidade, a mestre de cerimônia Andreia Epifânio Saraiva convidou todas as homena

geadas a se postarem de pé à frente do Plenário para a tomada da foto oficial da Sessão 

Solene. Como nada mais houvesse a tratar, o presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa , 

deu por encerrada a Sessão. Tasso Assunção, secretário "ad hoc", lavrou a presente ata , 

que, após revisada pela servidora Zilda de Carvalho Pereira, vai assinada pelos membros 

da Mesa Diretora. Plenário Léo Franklin, da Câmara Municipal de Imperatriz, Estado do 

Maranhão, em 11 de maio de 2023. 
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